责任编辑: 王光磊 张迎春 电话:3186761

北海举行滨州临港高端石化产业园奠基仪式

滨州日报/滨州网北海讯(通讯 **员** 张秀华 报道) 2018年12月28 日,北海经济开发区举行滨州临港高 端石化产业园碳三碳四综合利用项目 奠基仪式。市委常委、常务副市长赵 庆平, 滨化集团董事长张忠正, 清华 工研院副院长朱德权等出席奠基仪式 并为项目奠基。

滨州临港高端石化产业园碳三碳 四综合利用项目奠基,成为入驻滨 州临港高端石化产业园的首个高端 新型石化项目,标志着滨州临港高 端石化基地建设迈出了关键一步,

是贯彻落实省政府规划的重大举 措, 开启了滨州临港高端石化产业 园建设的新征程。

近年来,北海经济开发区坚持新 发展理念,推动高质量发展,城市基 础设施配套、产业园区、营商环境、 民生保障等各项工作加快推进, 滨州 魏桥新材料产业园、索通188万吨铝 用炭材料项目、滨州大数据产业园等 重大项目相继投产,一座滨州北部的 产业新城已基本成型。滨州临港高端 石化产业园碳三碳四综合利用项目是 北海加快新旧动能转换、推进重大项 目落地的重要成果, 也是滨化集团与 清华大学工研院精诚合作、优势互 补、推进产业提档升级的典范之

北海经济开发区党工委、管委会 负责人表示将把高端石化基地建设, 作为全区"一号工程",发扬"马上 就办,真抓实干"的工作作风,对 项目进行全过程、保姆式服务。希 望滨化集团和清华大学工研院集中 力量,聚合资源,全力加快项目建 设,尽快投产达效,形成集聚带动效 应,为全市千亿级绿色化工产业集群

注入新动能, 创造新动力。

少偏州日報

据了解, 滨州临港高端石化产业 园是省政府批复的鲁北高端石化产业 基地规划的"一基地四区"之一,园 区规划面积23.5平方公里,起步区面 积6平方公里。项目总投资约128亿 元,总占地面积约2340亩,预计 2020年底竣工投用, 达产后可实现营 业收入129亿元、缴纳税金13.5亿 元,可创造直接就业岗位千余个,间 接带动就业3000人以上。

《沾化区养殖水域滩涂规划》出台

规划了10个禁止养殖区、9个限制养殖区、153个养殖区



滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 李尚丽 柴敏 报道)2018年12 月29日,沾化区政府召开第21次常务

会议,讨论研究通过了《沾化区养殖水 域滩涂规划》。

据悉,《沾化区养殖水域滩涂规 划》作为空间管理规划,是下一步沾化 水产养殖业发展的基本依据,是推进 产业转型升级提质增效的重要抓手。 根据农业部下发的《养殖水域滩涂规 划编制工作规范》,沾化区委、区政府 及渔业主管部门组织大量人力、物力、 财力,经过3个月的野外踏勘,经过多

次修订完成了报批稿。

规划结合沾化实际情况,在切实 保障饮水安全、行洪安全、生态安全、 水上交通安全等各项安全因素的前提 下,明确了养殖水域滩涂功能区范围, 科学规划布局养殖生产,规范养殖秩 序,设定发展底线,保护水域滩涂生态 环境。全区共规划了10个禁止养殖 区,总面积为19697.63公顷,9个限制 养殖区,总面积为25744.16公顷,153

个养殖区,总面积为98247.14公顷。

《沾化区养殖水域滩涂规划》为沾 化水产养殖业发展提供了指导依据, 稳定了基本养殖面积,规范了养殖秩 序,保障了渔民权益,推进了渔业转型 升级和生态文明建设,对全区渔业经 济增长、生态环境改善、渔业资源的开 发利用、渔业产业结构优化、新农村开 发建设、农(渔)民增收等将起到重大 指导意义。

《告台湾同胞书》发表 40 周年纪念会在京隆重举行

(上接第一版)"一国两制"在台湾的具 体实现形式会充分考虑台湾现实情 况,会充分吸收两岸各界意见和建议, 会充分照顾到台湾同胞利益和感情。 两岸同胞是一家人,两岸的事是两岸 同胞的家里事,当然也应该由家里人 商量着办。和平统一,是平等协商、共 议统一。两岸双方应该本着对民族、 对后世负责的态度,凝聚智慧,发挥创 意,聚同化异,争取早日解决政治对 立,实现台海持久和平,达成国家统一 愿景,让我们的子孙后代在祥和、安 宁、繁荣、尊严的共同家园中生活成 长。在一个中国原则基础上,台湾任 何政党、团体同我们的交往都不存在 障碍。以对话取代对抗、以合作取代 争斗、以双赢取代零和,两岸关系才能 行稳致远。我们郑重倡议,在坚持"九 二共识"、反对"台独"的共同政治基础 上,两岸各政党、各界别推举代表性人 士,就两岸关系和民族未来开展广泛 深入的民主协商,就推动两岸关系和 平发展达成制度性安排。

第三,坚持一个中国原则,维护和 平统一前景。一个中国原则是两岸关 系的政治基础。坚持一个中国原则,两 岸关系就能改善和发展,台湾同胞就能 受益。背离一个中国原则,就会导致两 岸关系紧张动荡,损害台湾同胞切身利 益。统一是历史大势,是正道。"台独"

是历史逆流,是绝路。广大台湾同胞具 有光荣的爱国主义传统,是我们的骨肉 天亲。我们坚持寄希望于台湾人民的 方针,一如既往尊重台湾同胞、关爱台 湾同胞、团结台湾同胞、依靠台湾同胞, 全心全意为台湾同胞办实事、做好事、 解难事。中国人不打中国人。我们愿 意以最大诚意、尽最大努力争取和平统 一的前景,因为以和平方式实现统一, 对两岸同胞和全民族最有利。两岸同 胞要共谋和平、共护和平、共享和平。

第四,深化两岸融合发展,夯实和 平统一基础。两岸同胞血脉相连。亲 望亲好,中国人要帮中国人。我们对台 湾同胞一视同仁,将继续率先同台湾同 胞分享大陆发展机遇,为台湾同胞台湾 企业提供同等待遇,让大家有更多获得 感。和平统一之后,台湾将永保太平,民 众将安居乐业。有强大祖国做依靠,台湾 同胞的民生福祉会更好,发展空间会更 大,在国际上腰杆会更硬、底气会更 足,更加安全、更有尊严。我们要积极 推进两岸经济合作制度化,打造两岸 共同市场,为发展增动力,为合作添活 力,壮大中华民族经济。

第五,实现同胞心灵契合,增进和 平统一认同。国家之魂,文以化之,文 以铸之。两岸同胞同根同源、同文同 种,中华文化是两岸同胞心灵的根脉 和归属。人之相交,贵在知心。不管

保有量的100%;2100辆公交车为新能

遭遇多少干扰阻碍,两岸同胞交流合 作不能停、不能断、不能少。两岸同胞 要共同传承中华优秀传统文化,推动 其实现创造性转化、创新性发展。两 岸同胞要交流互鉴、对话包容,推己及 人、将心比心,加深相互理解,增进互 信认同。要秉持同胞情、同理心,以正 确的历史观、民族观、国家观化育后 人,弘扬伟大民族精神。

习近平指出,国家的希望、民族的 未来在青年。两岸青年要勇担重任、 团结友爱、携手打拼。我们热忱欢迎 台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆 梦。两岸中国人要精诚团结,携手同 心,为同胞谋福祉,为民族创未来。

习近平强调,世界上只有一个中 国,坚持一个中国原则是公认的国际关 系准则,是国际社会普遍共识。中国人 的事要由中国人来决定。台湾问题是 中国的内政,事关中国核心利益和中国 人民民族感情,不容任何外来干涉。中 国的统一,不会损害任何国家的正当利 益包括其在台湾的经济利益,只会给各 国带来更多发展机遇,只会给亚太地区 和世界繁荣稳定注人更多正能量,只会 为构建人类命运共同体、为世界和平发 展和人类进步事业作出更大贡献。

汪洋在主持纪念会时说,习近平 总书记发表的重要讲话,全面回顾了 新中国成立70年来特别是全国人大

常委会发表《告台湾同胞书》40年来 两岸关系的发展历程,全面阐述了我 们立足新时代、推进祖国和平统一的 重大政策主张。讲话深刻昭示了两岸 关系发展的历史大势,科学回答了在 民族复兴新征程中如何推进祖国和平 统一的时代命题,具有重大指导意 义。我们要认真学习领会、深入贯彻 落实,更加紧密地团结在以习近平同 志为核心的党中央周围,不忘初心,牢 记使命,共同致力两岸关系和平发展, 为完成祖国和平统一大业不懈奋斗。

纪念会上,中共中央政治局委员、 全国人大常委会副委员长王晨,全国 政协副主席、台湾民主自治同盟中央 主席苏辉,中华全国妇女联合会副主 席、书记处第一书记黄晓薇,中共中央 台湾工作办公室、国务院台湾事务办 公室主任刘结一先后发言。

部分中共中央政治局委员、中央 书记处书记,全国人大常委会、国务 院、全国政协、中央军委有关领导同志 出席纪念会。

中央党政军群各部门和北京市主 要负责同志,各民主党派中央、全国工 商联主要负责人及对台工作机构主要 负责人,台胞、台属代表,涉台专家学者 代表,首都各界群众代表,解放军和武 警部队官兵代表等约600人参加纪念

以最坚决态度打赢污染防治攻坚战

(上接第一版)国控断面水质方 面,2018年1-12月份,我市6个国控 断面(马颊河胜利桥、徒骇河富国、支 脉河陈桥、小清河范李、幸福河三角洼 水库、小米河芦家河子水库)化学需氧 量和氨氮均值分别为 15.3mg/L 和 0.67mg/L, 较 2017年同期分别改善 1.14%和30.90%。2018年11月份生态 环境部召开2018年前三季度水环境 质量达标工作调度会,会议安排水质 改善明显的3个城市交流经验,我市 是其中之一,重点介绍前三季度国控 河流断面水质改善的典型经验。

2018年前11月全市 PM2.5平均浓度改善14.3%

在大气污染防控方面,我市围绕 结构调整、污染治理、环境监管等重点 工作,印发实施了《滨州市打赢蓝天保 卫战作战方案暨2013-2020年大气污 染防治规划三期行动计划(2018-2020 年)》《滨州市加强污染源头防治推进 "四减四增"三年行动方案(2018-2020 年)》《滨州市重点工业企业无组织排 放整治指导意见》《滨州市工业炉窑专 项整治工作方案》等。围绕钢铁、建 材、有色、火电、焦化、铸造等重点工业 企业实施无组织排放治理,共排查出 150家重点企业。截至2018年底已取 缔工业炉窑96台,整治窑炉33台。加 强挥发性有机物治理,围绕石化、有机 化工、表面涂装、包装印刷等重点行业 企业,重点涉VOCs企业已全部完成 整改工作。为加快推进运输结构转 变,我市公改铁加快推进,启动五个 "公改铁"专用线项目。其中,阳信汇 宏新材料铁路专用线顺利竣工,年可 运输煤炭430万吨,减少重型柴油货 车5万余辆。全市公交车、出租车实 施运输绿色化改造,至2018年底,全 市1890辆出租车全部为LNG车辆,占

源车或清洁能源车,占保有量的 85.4%。加大老旧车淘汰力度,对国二 及以下柴油货车和黄改绿柴油货车进 行全面排查,到2018年底共完成淘汰 任务 424 辆。全市已于 2017 年 10 月 全部供应符合国六标准的车用汽柴 油,禁止销售普通柴油。2018年,全市 共抽检车用汽柴油样品4830批次,实 现了市、县两级加油站、成油品仓储和 批发企业监督检测100%全覆盖。我 市建立施工工地扬尘管控清单,将施 工工地扬尘污染防治纳入建筑施工安 全生产标准化文明施工管理范畴。截 至2018年底,全市房屋建筑和市政工 程项目已安装远程视频监控系统工地 278个,安装扬尘在线监测系统工地 262个,实现了规模以上土石方作业 建筑工地全覆盖。开展渣土专项整治 行动,累计出动执法人员160余人次, 下达责令限期整改通知7份,查扣运 输车14辆,停工整顿4处,行政处罚7 万元,城区市容环境和渣土清运秩序 显著提升。严格落实重污染天气应急 预警,有效降低污染物排放。2018年, 共启动重污染天气预警8次,累计停 产企业1741家(次),限产企业1351家 (次),停工工地1052家(次),全市累 计出动执法人员11059余人(次),检 查企业5997家(次),巡查工地6875个

数据显示,2018年1-11月,省控 站点细颗粒物(PM2.5)、可吸入颗粒 物(PM10)、二氧化硫(SO2)、二氧化 氮(NO2)、臭氧(O3)、一氧化碳(CO) 平均浓度分别为54微克/立方米、100 微克/立方米、22微克/立方米、38微 克/立方米、213微克/立方米、1.7毫 克/立方米,同比分别改善14.3%、

7.4%、29%、2.6%、-3.4%和34.6%。 优

良天数154天,占比46.1%;重污染天 数13天,占比3.9%,较2017年同期减 少3天,同比下降0.9个百分点。

其他各项污染防治攻 坚战按时序向前推进

在土壤污染防治方面,我市强化 土壤污染管控和修复,积极开展农用 地土壤污染状况详查点位布设与核 实,确定详查点位569个。建立土壤 环境重点监管37家企业名单。固废 (危废)污染防治得到规范提高、自然 保护区建设与管控短板得到补齐,污 染防治攻坚战的成效日渐展现。

目前,我市各项攻坚战役正按时 序进度向前推进。各职责部门主动承 担好责任,凝聚起强大工作合力,为全 市健全完善生态环境保护大格局,实 现系统治理、提升生态环境保护效果, 打下了坚实基础。

全市环境质量监管体 系实现无缝网格监管

我市加大打击力度,对生态环境 保护违法违规行为强化监管始终保持 高压态势。全面实施环境执法"双随 机一公开",2018年以来,全市共抽查 一般污染源759家次、重点污染源236 家次、特殊监管污染源16家次。对环 境违法行为"零容忍",环保部门与公 安部门联合执法,行政执法与刑事司 法无缝对接。2018年以来,实施环境 行政处罚案件965件,罚款金额4560 余万元,移送拘留32起,涉嫌污染犯 罪移送公安3起,形成了有力震慑。 办理环境信访4900余起,解决了一大 批影响群众生产生活的环境问题。

为强化环境基础能力建设,聚焦 彻底扭转环境监管能力和水平较低的 现状,我市制订实施了《滨州市环境质 量监管体系相关建设实施方案和实施

意见》。至2018年底,投资1.2亿元, 新建62个空气自动站,覆盖全市92个 乡镇(街道);新建17个地表水自动站, 全市国控、省控、市控25个断面实现 全覆盖。把全市行政区域划分为622 个子网格,每个网格由县区招聘配备 1-2名专职网格员,做到横到边、竖到 底,无缝隙监管。

接受中央和省级生态 环保督察"回头看"

2018年以来,我市还分别接受了 中央和省级生态环保督察"回头看" 至2018年底,中央环保督察反馈问题 34项已完成23项,11项全部按时序进 度推进。中央环保督察交办的环境信 访257件,已全部办结。中央环保督 察"回头看"交办信访问题196件,已 全部办结。省环保督察反馈问题32 项已完成23项,9项正在积极整改。 省环保督察交办信访424件,现已全 部办结。省环保督察"回头看"反馈问 题20项,完成了《滨州市贯彻落实山东 省第九环境保护督察组对滨州市开展 督察"回头看"反馈意见整改方案》的 编制工作,待省里审核同意。省环境 保护督察"回头看"交办信访467件, 现已全部办结。

此外,生态环境部打赢蓝天保卫 战强化督查组还进驻我市,共检查污 染源6880处,存在环境问题92个,现 已完成整改92个,完成率100%。在问 题数量上,我市是比较少的,在全省7 个传输通道城市中列第6位。国家饮 用水专项督查组来我市督查反馈的8 项问题,已全部完成整改。2018年9 月5日,全国集中式饮用水水源地环 境保护专项行动第二轮督查,认定我 市完成率100%,是全省全部整改完成 的3个市之一。

市领导调度社会治理 和市场监管口工作

滨州日报/滨州网讯(记者 康曌 报道)1月2日,社会治理和市场监管 工作调度会召开。副市长、市公安局 局长赵永生出席会议。

赵永生指出,机构改革带来了新 情况、新变化,要进一步统一思想、凝 聚合力,确保思想不乱、工作不断、队 伍不散、干劲不减,全力推动工作争 一流上水平。机构改革期间,各部门 要提高政治站位抓落实,对各自承担

的重点工作任务主动担当、积极作 为,做到机构改革和日常工作无缝衔 接,两不误、两促进。要强化问题意 识抓整改,全力攻坚化解各项难题。 要提升思想境界促创新,大胆探索。 大胆实践,突破旧思维,换个角度看 问题,干出亮点、抓出特色。要淬炼 工作团队聚力量,认真落实全面从严 治党主体责任,着力营造良好的政治 生态和干事创业环境。

滨州首部儿童剧 《九色鹿》上演

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清 春 胡旭阳 实习生 李巴克 通讯员 薛 坤王蒙蒙报道)1月2日,滨州首 部儿童剧《九色鹿》在滨州影剧院 首演。副市长曹玉斌观看了演出。

该剧由滨州市歌舞演艺有限公 司重新改编,历时一年倾情打造, 备受市民期待。刚开场,演员们就 跳到观众席, 引起孩子们阵阵欢 呼。随着剧情展开,充满童趣的布 景配合充满异域风情的舞蹈、色彩 斑斓的"九色鹿", 让童话故事迅速 抓住了现场儿童的心。

《九色鹿》于1981年以动画片 形式被全国广大观众所熟知,其剧 情生动简练,内涵深刻,广泛流 传,成为经典。市歌舞演艺有限公 司以"九色鹿"为原型重新创作,并 以儿童剧形式搬上舞台,旨在赋予 "九色鹿"新的活力,向经典致敬, 让善良的种子在人们心里生根发 芽,再开新花。

我市举办北方API战略 合作伙伴技术交流会

滨州日报/滨州网讯(记者张 康 通讯员 王淑生 张弛 报道) 2018 年12月30日,北方API战略合作伙 伴技术交流会在我市北海经济开发 区举行。

山东省海洋生物研究院、市海 洋发展和渔业局、北海经济开发区 海洋与渔业局、黄骅市渤海水产资 源增殖站相关负责人, 汇泰、渤海 水产、海壹种苗、通威股份、美国 种虾公司(API)等著名企业相关负 责人参加了交流会。

会上,专家们分别以《API种

虾SPF生产技术要点介绍》《海壹 5A种苗SPF质量管理体系》《API养 殖概况及养殖模式介绍》等为主 题,详细阐述了养殖技术方式方法 和我市对虾养殖业的发展方向。作 为主办方的海壹种苗、渤海水产以 及美国种虾公司表示,希望通过此 次交流会,将养殖行业精英汇集在 一起, 共同探讨交流高抗虾苗的生 产之道、提高养殖成功率和养殖模 式转变之路,为推动对虾产业健康 持续快速发展作出贡献。

我市卒中防治中心体系 初具规模

滨州日报/滨州网讯(记者 张猛 猛 通讯员 刘敏 报道)2018年12月 28日,全市"心系患者服务百姓"温 馨医疗服务现场推进会议在沾化区 人民医院召开。

会上, 沾化区人民医院、市中心 医院、阳信县卫计局、博兴县人民医 院、无棣县人民医院就专项行动作了 经验交流。一个多月以来,各县区市 卫生系统推出了一系列温馨举措,取 得了初步成效,群众就医更加方便, 就医体验更加贴心,同时也存在一些 不平衡的问题,需要各部门及时整 改,应改尽改,应优尽优,让群众享受

同时,会上还就卒中防治中心现 场评估情况和医疗质量检查反馈情 况进行了通报。目前我市卒中防治 中心体系初具规模,各县区医院都建 立起了组织框架,静脉溶栓数量显著 增加,不过仍存在转诊渠道不通畅、 信息化程度低、院外早期识别度低、 院内卒中标识少、知晓率低、医院培 训不到位等问题,希望各县区卫计部 门及医院加大投入完善各项工作,实 现我市卒中防治中心县域全覆盖,尽 快发布我市的卒中急救地图。

滨州职业学院建立教学过程 与企业生产过程一体化普养模式

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯 员 李权 仝丙昌 报道)近年来,滨州 职业学院采取多项举措,加快教学改 革,全力提升办学水平。

加快教学改革。该院教学改革 项目获省级职业教育教学成果奖特 等奖6项、二等奖7项;获国家教学成 果奖二等奖4项,获奖数量居全省第 一名。傅智端等教师入选2018年享 受国务院特殊津贴人员、山东省有突 出贡献的中青年专家。

做强社会培训。主动承接省"金 蓝领"培训项目,培训技师、高级技师 400人;承接师资培训项目,培训高 职院校教师1200人;举办魏桥铝电 班组长等培训班280余个,培训人员

近4.5万人次,连续两年获评全国高 职院校服务贡献50强。

完善培育机制。与企业共同制 定人才培养标准,修订专业课程,实 施联合培养、订单培养,建立了教学 过程与企业生产过程一体化人才培 养模式。与万达集团等4家企业签 订协议,招生144人,实施现代学徒 制联合培养;开展定向培养直招士 官,招生438人。

助力社会发展。根据全市服务 业发展需要,增设社会管理、电子商 务等4个专业。同时与滨城区政府 签订战略合作协议,在人才培养、技 能培训等方面提供服务,与阳信县政 府共建润鑫地毯设计研究院。

无棣发放9000余本 《2019年扶贫月历牌》

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯 员 张海鹰 报道)近日,无棣县文化广 电新闻出版局49名帮扶责任人深入 柳堡镇、水湾镇部分村庄对口帮扶的 194户贫困户走访调研,并将194本

《2019年扶贫月历牌》发放到户贫困

据了解,连日来无棣县2201名 帮扶责任人先后到所结对帮扶的 9036户贫困户家里发放《2019年扶 贫月历牌》,以此推动全县脱贫攻坚 工作深入开展。《月历牌》上写有帮扶

信息,详细记录了2017年10月至 2018年12月贫困户家庭收入或政策 落实情况。同时,记录了2017年10 月至2018年12月帮扶年度,在生产、 生活、政策、环境卫生方面的帮扶措 施和群众需求及解决情况。

据了解,2019年1月以后,帮扶 责任人每月将到贫困户家中及时填 写本户相关信息,填写情况列入帮扶 责任人年度考核指标。帮扶责任人 联系贫困户妥善保存月历牌,2019年 9月统一交回镇街扶贫办存档,并更 责任人姓名、派出单位及联系电话等 换发放新月历牌。